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a3 do 0%
dog  do, +2 d0,00; 0
55 3 5 (4.3.48)
o o
aol 60'3 —I_ 2 001602 - 0
AV dpaipéoemg xatd pédn tdv EEwswoewy (48) mpontmrer:
0S oo _ 0% 95 _ (%0 _o 0.0

ao'l aO" 602 (301 6(0'1, 02)

*AMLG 7 tehevtalo afity 2Eloworg Gmoterel v ovvdiunv (BAéne IT. 1. 27),
Onwg ) 2 elvaw ouvdotnoug tiic pmepuniic Evrgoniag 6 tol ouvdérov ovoti-
pavog (tiig tehevratag Angdeiong dud xaraoxevijs tdv &dafatix®v tovrov),
Otrwg avri tijg (46) duvdpeda va yodpopey :

3(0)do = Z,(0,)doy + Za(0p)do, (4.3.50)

*Ex 100 yeyovérog v ) 2 elvar pdvov ovvdptnowg tijg Epmeiguxiic Evrgo-
atag To¥ ovvérov ovotiparog, Suvdpeda va Gpiowpev v Evigoniav tovtov
3 Gvakéyov, g xal did td dakd cvoripara, EElodoewg, fiTou:

S= % f 3 (0)do - otad. (4.3.51)
Oftwg &x tiig (51) xal tijg voltng tdv (42) AauPdvopev xai 1o ©o ovvdetov
olompa Ty dvdloyov tdv (45):
dq = TdS (4.3.52)
*Ex ovvdvaopod tdv EEodoewv (31), (45) xal (52) mpoxvmrer 1:

dS = dS, + dS, (4.3.53)

& tiig 6molag 81’ ShoxAnodoewg xail xarardilov Exhoyiic tdv mgoodeTindv
oradep®dv AapPdveran 1 EElowarg:

S=85;+5S,s (4.3.54)
‘H tehevraia afitn 2Eowowg Exgodlel Ty mpoodetiniy 1d16tnra Tiig Evigo-

I'd
nlag.

*Apyi) adEfocog tiig Eviponiag. Awd thyv eloaywylv tdv cuvapticewy
tiiz GmoAvrov Yeppoxgaoiag xai tijg Evrpomias Eygonowpomoridn pégog Tiic
oxiic Kagodeodwofj, dnhadl 1o dgopdv el dvriotpentds adiafatixdg die-
vaolog pwévov. Elvar Emopévog @uowxdv vi 8Eetacdii xal 1 dvvardrne &Ea-

7
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yoyiis megairéow oupnegacpdrwv di° Epappoyiic tiis doyfis Um0 Y yEvinw-
Tégav Tng poe@v, dnhadh ywois thv alpeoty tHY uij GvrioToEntddy Gdia-
Batikdv diegyaoidv.

"Ag Yewpfioopey tuyalws Emikeyeioav xardoracty ovoTrpaTog noi &g
EEerdowpey moim xaraotdeeis elvar mpooiral &x tavryg 8 advafatindls ye-
vixdg diegyasiog xoi midg ddvavear adran v xagaxtnoodotv Eai tfj Bdoer
tiic eloaydeiong %dn tdidrnrog Tijs dvrponiag, Ipdg Totro &¢ Fewgricwpev Gg
dveagrirovg petafintag tob ovotiparog tig ROQAUOQPWTLNAG Xy, . . , Xp—1
xol ©g ph wagapoQpTIklY THY Evrgomiav tovrov S (¢ xa uetapinrijv).
‘H doywl) xardotamg yogaxtnoiletar Gnd tipdg uetaBintdv #otw S, X'
(' =x"y,...,x"a-1). "Ag &erdoopey GdraParindg diegyasiag 6dnyovoag eig
looperguxdg xareotdoeis (dnAady yovoag vag adrag TINAS TAQUROQPWTIXDY
ovvretaypévov, . y. looxdeovs, 8av 1§ povadixy RAQUUOQPWTLXT} OCUVTE-
taypévn elval 6 Byxog). Al tedevralon adtar xatactdoeg diagpogomorotvran
g mdg THv tumy tiig Evigomiog. ‘YaevSupilopev va dvdloya mepdparta
td dnodoBévra Sud tob oxfuarog (1). Eig ravra d¢ Wi} TOQAUOQPWTLXY) GUV-
vevaypévn EMedn A mieois dvii tiig dvrooniag xai €Envdodnoav iobymoor
diepyaoion. Awemorddn § duvaréing mooseyyioews Evog ouvérov ouvdeopsé-
vov looydewv xataotdocwy Siagogomolovpévav dg mede VY Tpy Tiig mé-
oews. Kor® dvaloylav elg thv mpoxeipévny aeginrwoiv elvar guowxdy v Sec-

pficwpev tas looperoindg xaracd-

s oeL5, tdg Srarpogomorovpévag dg mpde

v tpnv i dvrooniag, G¢ Grore-

Sz’ s/z" Aovoag Ev ouveyds ovvolov Eai pudg
P——————

looydeov ypapufic # yevixdregov
loopetouxfic Empavelag # Onepe-
meavelag. Elg 10 oyfjpa (3) mapi-
oTatoL oYNUaTIX®dS ovvolov toope-
TEX@V xATACTAGEWY, BG XAl TVYOT-
— ou GoywN xardotacig S’, X'. Me-
x takv tdv loonerQuudv xatastdoenmv

Zxiipe 4.8.3. Zynuarnixh nagdovacis &vos  meguhapBdveran mpoqavii xal 3 S,

ouvbioy !wpetegnd'w uut‘uotdce‘a)v liwupo- %", dmuvevy Feloa &x tii doyixiic O’
QonoLOVREVOY DG MQOG THY TipAv Tiig Ev-

cooniac. dvuiorgentijc GdiaBatiniic (looev-

toomxfig) dwepyasiag, Tidetar Spwg

10 Eodtnpa, &av SAaw af looperounal xatacrdoe X elvan mpoowtal Ex Tjg
doyuxiic 8’ olaodinore GdaBariniic Siegyastag “H dndvinoig el 1o Zpk-
pa totto elvar cvvvpaouévn pd dmdvenowy elg td godtnua av elvar dvu-
votdv ©d onpeiov S’y X va dnotelj Zowtepuxdv onueiov tob cuvéhov THv
loopeToudv onpelwv X, Totro dpwg elvar &dvvarov dx tijc doyfic Kaga-
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Fe0dwoii i, bg mpoxvmrer x viig yeopetplog tob oyrpartog (3), ¥ 7dv-
vdpeda &x tiig notastdoewg S°, X' &i° Gdiafarinii diegyacsiag va mgooeyyi-
CWPEY ioopetgmdg ratactdoeig xewpévag €lg TNV yewroviov i xaractdoewg
S’, X"'.°Ex tobrov 8’ looevigomundv (&drafarx®v xai dviioroemtdv) diep-
yaoidv, dnhadi) peraBolriic T@v magapopPwTkdv cvvietaypévay X, duvdpe-
$a vo mpooeyylowpey olavdfmore xardotacwy xeipévny elg v yeiroviav
tiic naraotdocws S’, X’'. Totro dpwg dvrixewtar moog tv doynv Kagadeo-
dwpfj Hxd thv yevirwtéoav adrfic dwarbawowv. “Huéwn nagapévovea duva-
té1g elvan Bmwg td onpeiov S’, X' dmoteli] dxpalov onuelov Tijg opddog tidv
iouuetgm&v naroctdoewy X, tOv mpocwt@®v 8.° oloacdijnore ddiafarixiig
degyaoiag &x tfic doxwrfic ', X'. Hodypar i tiy veAevtaiay tavTnv meQi-
xrwew, da rmMoywpwv dvaréywy mede Thv neginrwowy xatd v 6moiav
©d onueiov S', X fro Eowregundv onpeiov, xadorara dddvarog § meooéy-
yioig adaPatinds Shwv @V xaractdoewv tdV xepévoy elg dedopévny yerto-
viav tiig doywrfic xarascdosws. Oro mpoxvmrer o dxélovdov ompaviixov
CUPTEQUO :

Al xarastdoec, ai 6noiar slvar ngostral &dtafatinds &x dedouévre
xavagrdocwe, elvar totadrar, dGote 1a loxon S > 8" 8 Shas & edrdv i}
S” S’ &nions 8:° blac &£ adrdv.

Al 80 duvarbrnreg naglotavrar oynparixds elg 10 oxfipa (4).

S S

—1

a X 8 x

Syipa 4.3.4. o neglntoog S >S°. B agplntworg ST LS.

Mol 8% tdv d%o Gg Gve duvatorfrov ioyve, d&v mpoxlmrer &x tijg
doxiic Kagadeodwedi. "Ex nsugaparmdw Spuwg dedopévov mooxbmrer dtt, Eav
% dmbhvrog Feguoxgaoia dguodij g Jerwnd), Toyder 1§ mepintwolg o ToU oy
patog (4). Avvdueda Exopévag va diatvadompey Ty dxbérovdov doyly t”qg
avtfocms tiig Evrgomiag:

‘H Zvrgonia tijs 1ekixijc xatacrdocws oiaadfjrore ddafaruxiis dieg-
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yacias oddénote elvar puxgoréga tijs vrponiag 1ijs doyixijs rataotdoems.

Avvdpeda Emopévag va yodpwpev di° olavdinote adofatinty dmergo-
ot diegyaoiav v ayéouw :

dS >0 (4.3.55)

‘H to6tng logden eic nepintwory dvriotgentiis aduafatiniic diepyasiog.
Téhog dia va @¥dowpev el dmotéreopa Gvdroyov 70§ 10 Exgpalépevov o
tiig eEiodoeng (4.2.29), Emrevydév &x tiic doydic C.K C., & Yewpriowpuey
8Y0 ovotiuara 2 xal 3 elg diodeopixny Enagiy, oynpatifovra olrw ovv-
Yetov olornpa dafatinds povepévov Ex tob megufdiloviog. |

Kata plav pi dvoiotgentiv dneigootilv diepyaosiav petatd tév 8o ov-
otnpdtwy Ya loydon Pdoer tijg (55):

dSs 4 dSs-> 0 (4.3.56)

"Edv 10 ovotqua 2° Sewondij d¢ drodinn eopdrnroc, LMo uEvoVsa udvov
dua mooogogav # dmogdenoly FeouéTnrog Hmd otadepav Yeguoxpaciav T',

’

n 3 ~ 3 ’ d L4 < 3 ’ -4 ’
Exopev éx g EElomoewg (52) : dS>7'=,—l,q,—. Ottwg 1) @viedng (56) yod-

petal _(?Ii’ + dSz > 0. Aedopévov 8vi dg=—dq’ | dvioétng (56) yodperan :

dSz > % i T'dSz>dq (4.3.57)
‘H velevraia advn dviodng elvan Spola medg v Gviodinta (4.2.29).

Eig neoimrwoww dvnovgemtiic diepyasiag #xopev T'=T xai dvti tijg
(57) loyver 5 (62).

§ 4.4. Mpdrog xal Sevrepog vépmog Sid xAerotd oveTHpaTa

"Ex vot.mpdhrov vépov 81’ dvuiatoends diegyaciag (Eodong 3.5.17 - 18)
#youev :

-1
dU=dq — = X;dx; #at dU=dq—PdV  (4.4.1)
1

Awa ovvdvaopol tév Eodoewv todtwv pd tiv (4.3.52) AapPdvopev dvri-
oroiywg

n-—1
dU =TdS — 2 X; dx (4.4.2)
1
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wai dU =TdS — P4V (4.4.3)

&x v dmolwv 7 (2) dvagépetar elg yevixevpévov xhewotdv ovotnua, 1 ¢
{3) el ddgoovarixdv niong xherotdv.

To dmotérespa rotivo, mooxiyav Gand Yedonow dvriotgemtdv diegya-
o1®dv, ouvdéer peyédn ta 6mola elvar suvaprioes tiig xatuctdoewg ol ov-
arfiparos. Tovro 69nyel el plav WBiartépws onuavenyv yevixevowy, Emroénov-
cav iy dnéxtaow tiig dpaguoyils tdv Elicdoewy (2) xai (3) Eni olaodinrote
dnregnatijc duegyaciag, dvriagroentis 4 wuij.

[Tpdg dnddeikiv tiis yevixelboews taving &g Yewpriowpev meigupa dvdio-
yov mods td Gmodiddpevov dnd tob oyAparog (4.1.2). "Aégiov megiéxeton
€l 10v doiatepd tol diaywpioparog I' ywoov, 6 8¢ vméhowmog ydpog elvan
nevég. "Eyyldrara tob duaywoloparog I' edploxetar to Sraydoiopa A, yoweilov
#evoy ywoov AV. Td tovydpata tob doyeiov G xai ta dwywoiopara Fewm-
gotvtay elg v meplntwowy tadtny dg dadeguuxd, 10 & doyelov evoloxeton
€l amodunv Jeoubdinrog dedopdévng degpoxngasiog. Oewofiswpev dvo Sota-
#ovg tedmovs drekaymyfic pidg dmegoatiis diegyasiog. *Azd dedopévnv xatd-
otaov, 6p.Lopuévny Gmd typag dyxov xai dvrgoniag V. xol S, 1o evotmpa
perafaiver elg yertovixv xavdotaowy opilopévny Gnd tipag V. 4dV xai
S +dS & dpmgéocws tob daywoioparog I'. Téoov to dragoginov dV
Boov xal 10 dapogindy dS, dg duugogixd T@v cvvagricenv V xai S, Exovv
ahdowe nadworopévnv tipiyv. [Ipds tovtowg xai ai tipal tdv cvvagricewv
P xai T elvar xadwoiopévan Ex tijc xarastdoews tob ovotijpatos. ‘Enopé-
vog td pi) tédea dagogixa PAV xai TdS dpilovrar advows »ai ouvdéov-
ton wog td téhetov duagogundv dU dua tfis ESiodoemg (3). Asdopévov dnu
7| drelpooty) diepyasia Byévero xatd todrov piy dvtistoealy, Exopev dwPdV
(el v mpoxewuévny megintmwoiy, dedopévoyv Bt 1) EEwreguxn mieoic fro un-
devinty, #youev dw =0 xai Emopévwg dU = dq 5= TdS). Miw dikn Goroxm
aepimtawotg did v adriv dg dve pevdBacwv elvar otarixtn petardémiolg tod
duaywoloparog Ty yonowpomorovpévov dg uPfdérov, péyors Hrov robro xarakdfn
v $ov 100 daywoloparog A. Elg tiiv aeglnrwoiv vadiny Eyopev, Ay
dvristgentdinrog, dq=TdAS xai dw=PdV. Metafb thv Goiaxdv to¥-
Twv KepLTTdoEwy drdoyovy Eregor meguTdoelc Siagogonolobpevar Mg mEOg
v raydira diekaywydis tijc dnewgostiic tavmg diegyacias. Andady ) Exto-
vooug Emtuyydvetar Sid yonowponorjosws tol diaywploparog ¢ EpPdéiov
xal pewdoeng tijs BEwveginiic méoewg el undev (elg v mpd v wegintwoy)
xoi el P—dP (eig v Sevrépav megintwow). To Epyov da xvpaiveton
pnerabd undevixdic tipfic xal pdg peylommg avriotouyovong eic tijv dvrioTpe-
athv Extévoow. ‘Exopévas dua 0 Eoyov da Eopev dw = PdV —¢, Gnov
€ mxgos Goududs, mowxilhov dvakdyme tob tpdmov diefaywyiic tig diegya-
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ofag. Kat® Gvaloylav xai dia viv Grogoogovpévny dnd Tol overiparog deo-
pérnra toyver dq=TdS —e xal émopévar Exopev :
dq —dw =(TdS — &) — (PdV — ¢) = TdS — PdV =dU

Otrog 88eiydn 8t 1 2Eloworg (3) loyde Yevix@g 3’ dmerpooras dvrictoentag
xal p1n degyaoiog

‘H yevinevoig xai &g mpds v Elowory (2) Gmodernvietan »ar® Gvdio-
yov tpbémov,

Zvvoyilovres duvdpeda va yodypwpev St xrewora ovotipara:

dU=dq — dw AV dvuiorgentag # pn diepyaoiag (4.4.4)

n—1
dU=dq — = X; dx; Y . .,
1 AV’ avriotgemtag uévov diepyasiag (4.4.5)

dU=dq — PdV

-1
dU = TdS — = X; dx;
1 A¢ dvriorgentas §| py diepyasiac (4.4.6)
dU = TdS — PdV

Aragogomoinaig 8¢ petaky dvuiotoentdv xah pi) Avriotgemtdv diepya. 1w
anovtel tag mpoodérovg ouvdinasg :

dq=TdS

n—1 LI \ ’, '
dw = PdV f dw —3 X; dx; AV dvriotgentag Siepyusiag (4.4.7)
1

dq < TdS

_.1 A} N h) ’
dw < P4V 7§ dw<n2 X; dx; Awa py) dvriorgemtag diepyaoiag (4.4.8)
1

Eig v diegetvnow radimyv drerédn o ol %o yerrovinai xaracrdoeis elvay
rataotdoels loogponiag,

‘H &viote yougopévn aveémg TdS>dAU 4PV, dua wi) Gvriorge-
wvag petafolrds, elvar dopatpévy, mpoxvarer 88 &x tod ovvdvaopod tijg Gvi-
obtmrog TdS > dq (39dic Si1d pf &vriorentag petafordg) xai tig ieétn-
vog dq=dU +4-PdV ioyvoveng Suwg udvor & dvriotgentag diepyaolag.

§ 4.5. Hetpup.uuubg npoadiopiopds @Y cuvapthcewy U, S xal T

Ei v nagdygagov (4.3) 83eiydn piv § Snagkic viv ovvagtijcewy T
xol S d&v 2836%n Buwg § poeel T@v cuvapricewy g(8) xal Z(o) xal Emopé-
vwg 6 mooodiogiopds tdv T xal S dd t@v Btedoewy 6giopod twv, (41)
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xal (43), dtv nadiotara dvvards. Eis thv magoloav magdypaqov dd meor-
yoopij uédodog mpoodiogiopod 1dv U, S xai T &x mewpapatixdv dedouévov.

Oeworioopey dnkolv Hdgoorarixdv clotnua, tob OGmoiov EMigincav
aewpapatinds of loédegpor »al ai diaParixai xapadiar, Eotwoav d¢ ol ouv-
aptijoeig tiig umeguxiis Jegpoxgasiag xai Evrgomiug dvrioroiywg:

8=1(P, V), o=1£4(P,V) (4.5.1)

Moéae. v& onperwddj 6t ol g dve cvvagrioeg dev elvar povadixai, dedo-
pévov 8t xai al cuvaptoels :

8" = g1(0) = @1[fa(P, V)] xal 0" = s(0) = @ [ (P, V)]
dmotehotv Emiong dmodentdv avornua doidpfocwg 1V loodépuov xai @dua-
Batuxdv xoapnvddv.

*Ex tiig 8Eodoewg (4.4.3), Fewgolvieg tov Syxov V ouvdotnowv tdv
petafintdv o xai O, Exouev :

dU = [ (6) ids-f;")— —P (—"%)J do—P (%g- >od6 (4.5.2)

Eig v 8kiowow tavtnv, mpds Omdpvnow, onpewofrar St i T &agrdron
pévov Gud v 8,7 8¢ S pévov Gno v o. Elg tag drorovdotuag dpwg EEi-
odoeig, ydowv dnAdmrog, dtv & onueodran 1 g dvew EEdomag.

"Ex tiic (2), dedopévov 8ti 1d Siagogundv dU elvar tékeiov, Exopev:

S E-r @) e

‘H $tlowoig adrn, perda v diekaywyny tig mopaywyicews, yodpetar:

dT dS 9P 8V _ 8P 9V _ 3(P,V)
d® do 96 Ao dc 98  4(8,0)

(4.5.4)

‘H tedevtaia dewnvier 8t laxwBuvi) doilovoa J(P,V) lsottar mdvrote
7pdg 10 ywopevov ddo ouvagrioewv, &x v Gmoiwv ) pla Eagrdrar pévov
&x tiic dpmerpiniic Jeppongaoiag, ) 88 GAAn pévov Ex tijg Bumeiguniic évrgo-
nlag. Avvdpeda Exopévog va yodyopey :

(P, V)
a(8,0)

= ©(6) (o) (4.5.5)

*Ex tdv (4) xoi (5) mpoxvmter:

dT

—55— = COle) (4.5.6)
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dS

\
ol
do

- % ) | (4.5.7)

Av’ Shoxkngdoens t@dv (6) xai (7) Exopev dvriorolywe :

T=cC [ 8(6)as +T, (4.5.8)

S= —é— f ®(o)do 4 S, (4.5.9)

IMepartéom &x tiic (2) Exopev:
Ulo,8) = £(6,8) + U, (4.5.10)

Eig vag dvotéon Edorg ol oradegal C, Sy, Uy Stvavran vé &mide-
yoUv abdaugéramg (elvar Snhadh dvev Quowiic onpaciag). Adv loytel dpwg o
abto xol Sud v meplwrwow tiig ovadegic Ty ‘H rehevraic attn moénel
xav’ deynv va elvow Gvebdorntog tiig @icewe Tob ovstiuatog xoi Emopévag
xowvh) otadeed 3i° Bha té ovovipara. "A@’ Erégov div Stvaton va gmAeyii
abdagérog, xad® oov v towavty weountdoer of npol tijg Eowreguxiic &veo-
velag 36 EEagrdvran &x tiig addagérov tpdic To. "Edv m.y. T N Tl tiig
dmolirov deguoxngaostiag, dmohoyiodeioa dmi tf) Bdoer ovadepds Ty, nai T°
1 bmohoyrodeioa Eni fj Bdoer oradeods Ty, Sd Eyopev 8x tiic (4.4.8) dio,
tag ddo mepuntdoeng dU=TdS —PdV wxai dU’ = T'dS — PdV xai
Gga dU — dU’ = (T — T')dS, é&notéheopa mpopavide dromov. ‘Exopé-
vog 1) Ty moéner v mooodiogrodij mewpaparinde. Aedopévov Bui, dg EAéyd,
elvaw GveEdotnrog tiic Qioewe Tob ovorijparog, dvvarar 31 tov meoodiopt-
opdv adriis va xonowpomomndj dndodv obornpa. dvrame N dwepyasia adin
moémer vd ovvodevetar Gmo pevaBorny elg v &vrgomiav. “H dadoverépu
diegyaocia elvan § nepinrwoig Ehevdéoas Extovidorws, elg tv dmolav 1 Eow-
vegunt) Evégyera magapéver atadepd, dvd dvuidérag 1) &vtponia avEdveral.

Hopaderypa dmodoyiopod v U, S, T. [Todg stAnoestégav xaravém-
o 1% dmohoyiopod tdv U, S xal T $d ddowuev tdv tobmoy voAoyLopod
elg ovyxexouuéwvny dnhijv neglntwowy, thy weplnrwowy 1davixod aeglov, diua
0 Axolov ol cvvagriioes dpmeigixiis Feppoxpaociag xal éumeguxfic Bvroomiag
didovran Und t®v EEiodhoewy :

6 =PV (4.5.11)

6= PV¥ (4.5.12)
umov y oradepd.
Ex tdv Wdotitov 1@y taxwfavidy (BAéne I1. 1. 22) gyopev :
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ap,v) 1 1

a8, 0)  a(8,0) [ 00 g6\ [ 38\ [ dc
a({P,V) < ap )v ( av )P ( av )P( apP
Me yofiow t@dv EEodoewv (11) xai (12), % (13) yodperan :

aPvV)_ 11
0, 0)  (y—1)PVY — (y—l)o

‘H (14), My viig (4), dider tijv:

dl 45 _ 1
dd do  (y—1l)o

‘H tekevvala 8Elowoig dvvaran va ywoiodj eig tag 2Ewodoeig:

dT
40 = 0(8)=C

ds 1 1
de (o) = C (y—1)o

AV’ dhoxdnodoewg tdv (16) xai (17) AauBdvopey Gvriorolywg tdg :

)

(4.5.13)

(4.5.14)

(4.5.15)

(4.5.16)

(4.5 17)

(4.5.18)

(4.5.19)

(4.5.20)

T=C0+ T,
S=—" _lIno+S
Cly—1) °
[Igdg dmohoyiondv viig Eowregixiic &vepyelag &x tdv (11) xai (12) yodgopey :
¢ 6
b= P=

*Avuixadiotdvres el tiiy AU =TdS — PdV 1a T, dS xai P & t@v (18),

{19) xai (20), Aapfdvopey:

dlne

9 s\ To
dU__Y—l dlne — 6 v + Y dlno
1) omola dvvaton va ypapd Und v p.ogqn"]v:
]
dU= —T din Vv_l + C( 1) dlno-— l 4 C(Y l)

AV Shoxdnpdoews tijg BEiadoems tading Exopev:
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6 T,
U=1=1 TT-1

__A48 To _1n. %
=3-1 T -1 "5,

an’ —“' Uo
(4.5.21)

# AU

Al tedevralon 8 dvrinataotrdoews tijg o #x tiig mpdtng tdv (20) perarpé-
movIaL €l TUS
6 T
U= 0
y—1 T Cy—1)
X _ A® To B, V!
K AU=127 T op—n e

In(6 VY1) + U,
(4.5.22)

*Ex tfig épappoyfic tdv Ecdocwy (21) elg v mepimtwow Ehevdégag
gntovddoewg davixod deplov mpoxvmrer Jru pdvov el mepintwoty, xatd v
onofav §) Tog =0, § 8Elowaig ality ovppwvel pé & mewpaparixa dedopéva.
Qg yvwotdv 1§ Ehevdépa Extévmorg elvar pf dvriorgentyy dlwafatinn diep-
yaolo kol Emopévag N Evigomia xatd vavimv adEdverar. Al cuvdixon dieka-
vwyfic Tob mepdparog elvar ovvdiixar iooevegyeianat (nAfjpws dmopepovom-
uévov 16 avornua) xai, dg &x 100 mEelpdparog Gmodexvierar, ovyyedvws xal
to6¥eopor. ‘Enopévas 6 devregog Spog tiig defidis mhevods tfic Sevvégag tdv
EEwomoewy (21) moémer va pndeviletan, mpdypa td motov elvan duvatdv pévor
gav Yéowpev To=0."AdAa xal éx tév EEwodoewv (22) xotarfyopev el 1o

k] by ’ s A ’ aU 2
avto ovpmépaopa. II. y. oynpatilovies v magdywyov ¥ BAémo-
0

pev 6ti atitn véte pdvov pndevileton, Stav Yéowpev Ty =0.

Aedopévov Jri, g EAéydn, oladrjmore tiun tfis otadegdc Ty moémer vir
elvar xowv) elg 8An 1d ovothpata, fi g dvw Ymoloyiodeioa pndevind) tun
mpéner va loyin yevirdg., Ottwg al EEwodoeg (18) xal (21) mpéner va yoa-~
@olv Dmd TNV pogeny :

T = C8 (4.5.23)

o
*Eav &3 ovvdginoig tﬁgléunstgmﬁg $eouongaociog Aapfdvero 1 #Aipak tob
tdavinod Gegplov, # Ggrodeioa dua tiic dEwodoeme (2.5.7) Bx tiig 6molag mgo-
éxvpev 1 (3.8.18), Fa elyouev dvri tfg (4.5.11) wyv 6 =——%— Pv, 1 6mola
8ider, Gvii tiig (23), viv:
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T = CR§; (4.5.25)
*Exréyovieg v C = —Tll—’ Exouev tehindg
T=6 (4.5.26)

Otro diemorddn f olpnrwoig tiig xAipaxog tob tdavixod Geplov mpdg
v dnbivrov 7 Fegpoduvvapmxny xipaxra.

"Av nai Ex 100 g dve mpoodiogiopol tdv ouvagtioemy S xai T, of
onotal ®dfynoav elg tov mpoodiopiopdv tiis Eowreindic Bvepyelag, dmoder-
xvietan 8ut téoov | S Joov xal ff T d&v Sdvavian va Eaprdvran &x @V
xatd vémov addaiperov Goioderodv Epumeigndy ouvagricewv © xal o, &v-
tovtog pla meguoodregov tumxy anédetis elvar Yowg anagaitnrog.

"Eotw 6t dvtl tdv ovvagrioewv 6 xal o, Exonoponoridnoay af ovvag-
thoeg 0% = £,(8) nai o* = f,4(0), Sorlbpevan g adornedg atitovoar. *Ena-
vakopBdvovreg tolg Bmodoyiopots pé tag véag ouvagriceig AapPdvopey :

dT ds  a(P, V)
dé* de* ~ 9(8% o¥)

= O*(6*)®*(¢¥) (4.5.27)

*Adda

o(P,V) _ a{P,V) a(8,0) d(P, V) d® do
a(6*, 0% a6, 0) a(6* o*)  4(6,0) d6* do*

dedopévov Gru ol 6* xal o* elvar ouvaprrioes pévov t@v 8 xal o dvriotoiyws.
Ex tiig tedevtalag taving &Ewodoews Aapfdvovies da® Sy tiv (B)
Eyopev :

dT dS e de do
65 dor = 9T (0%)@%0%) = 6(8) 55 Plo) 7=
1) 6xola dVvaton vo y@oevodf elg tag &Esdae:
dT de
Wt CO*(6*) = CO(0) L (4.5.28)
dS _ 1 gwiowy— 1 gy o
do* = ¢ PHe*) = = Dlo) 3 < (4.5.29)

AV Ghoxdnpdoews tdv dbo g dve dEisdoemv Eyopey:
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T=C [ ©*8%)d6* + To=C [oe@de+T,  (45.30)

s—_—.% f <I)*(a*)d6*-|-S0=—é— f Olo)do+S,  (4.5.31)

Ovrwg &modewwvieran | povadinéing t®v ovvagorioewv T xai S. Be-
Balwg pévov | T elvon Gvetdornrog tfic gloews 100 ovotfpatos (EEiowalg
4.3.41).

§ 4.6. Mérpnowg ¢E6)ws yaunAdy Beppoxpaciidy

‘H péronors tijs Seppoxpaoiag elg thv megroynv T <1 dnotedel dvo-
re0és nebPBAnpa.“Oka ta dépua el thv meguoyy Tavtny oupnvxvolviow mpdg
Uyed # oteged xal Emopévag Géolov ovotnua d&v elvar Suvatdv va yonoiuo-
wowndij g deopopetoundv. *Eniong | dmoxavdoracis Seopinils loogponiag
elvau Boadela, ta 3¢ dvrtarraocobpeva mood Feoudinrog oyetindg puxed, Sid
va petgndolv pe dxoiPeav elg negintwoy yonoiponorsews xixiov Carnot
g Yepuopéroov. “H &nilvowg to8 moofArinaros cuvdéetoan pé tov devregov
Seopoduvapixov vopov xai droverel Evdiapégov mapddeiypa Epaguoyfic tov.
"Av xol elg v ®mdBiv (g Yeppopergindy clotnua yonoiuomoteltar cuviidmg
ragapayvnTikdy olotua, elg thv mooxewpévy mepintwoly, mpdg xaAvrépay
xatavénow tijs bmoxepévng elg viiv pédodov e nolag, a yonoiponoricwuey
ovpmestov Dypdv eboioxbuevov el xVAvdgov Epmdiaspévov i xivntod Ep-
Bérov. “Ogilouev d1d thv megioxNv younrdv Yeouoxguortdv tHy Eumelgixdyy
xAipoxa T*, dvdloyov to¥ dyxov 100 Hypo®, d1d P= 0."Ectw §tu # younio-

téoa Suvapévn va perondi elg v
T Gnéivrov xAipaxa Yeppoxpacia el-
vat ] Ty. Avvdpeda va &mAéEwpey
,ﬁ) tov ovvteheotlv dvakoylag eig thv
xhipana T#, elg todmov daote 1 T-
un tiig T* va ovpunlnty pé v vijg
T eig v ¥eopoxgaciov T, Ovre
t0 péyedog 100 Badpod elg dugo-
b téoug tag xAipaxag ovpmimrel,
&L “Eotw Sudyoappa T # T* P
Syiipa 4.6.1. Awdyoappa modg Gnodeitwv  (oy. 1), 8mov % tetaypévy dvristor-
tiig ouvBéoewg vijg Eumeiuniic Beouonea-  yeielg P =0. o deitopev St 8¢’
oiag T* medg wiv dndhvrov. 0ha ta onuelo &nl tig tetaypévg
(T*, 0), elvar duvarov v& mgoodiogiodotv Tipal Evrgomiog xare todmov dve-
Edotnrov tijc Bumerpiniic Seguoxgaciag T*. [Igd; tovto dg dmoFéowpev Fru

|
!
!
|
I
|
|
|
t
i
i
i
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i npn tig Evreoniug el 10 ompeiov (T, 0) elvan yvworh, orw Sy To o0~
otnua &x tijs natactdoems Tadtng géperar looPéouuwg xai GvrioToemtdg €lg
v xavdotaow (Ty, Py). “H &vrpomia 100 ovoriparog eig v xardotaciv
ravtny ddvatan va Grnoloyiodi) Sia tijg BEiodoewg :

P17 9S
sl_so+f0 (a—Pﬁ)thp (4.6.1)
*Ex tijc €Elodoews Maxwell (5.5.8) Eyopev:
as av
(o)== (o)== o

Smov o 6 ovvtedestig Swaatorfic Tob Vygod.
Otrwe 1) 8Elowaig (1) yodepetar :

P,
S; = S, —f VadP (4.6.3)

0

*Ex tijg tekevtalag EElowoewg mooodiogileran §) S;, dav elvar yvwatdg 6 Syxog.
xal 6 ouvredestig diartodijs tob UVypod elg egpoxgasiov Ty xal S iy
aegoxnv aiéoewv 0 — Py

’Ex to% onueiov (To,P,) 8 dvrisrpentiic adiafatiniic Siepyasiag
@égopev 10 avotnua elg 10 onpeiov (T,*, 0). Aedopévov ti 7 diepyasia elvan
looevrgomuuiy, 1) Tipi) tiig dvrgoniag elg 10 ompelov tolro elvon 7 dmoroyi-
odeloa dua tijg EEwodotws (3) S, Enavatapfdvovres thyv &xvedeioay uédodov
dua méoers xewpévag petald 0 xal Py, mooodiopilopev thy iy tiic dvrpo-
alag dua dudpopa onueia (T*,0) xal pdhiota xavd tedmov dvetdornrov i
gumeigurijs xAipanog T*. Obrwg &x tdv petpoewy Tovtwy dvvaran v edgedi
1| poe@1) tfis ouvagrioewc:

S={(T*%, P=0 (4.6.4)

*Ex tijg 8Eodoewg dU =TdS —PdV 8ua diagogioems dg mods T* duix
P =0 lopPBdvopev:

dUu ) ( ds )
N =C} =T(2- (4.6.5)
( dT* /e, i} dT* Jp_,
dedopévov 8ty dia P =0, dq=dU xai ( (;i'l('l* ) = C; . ‘Emopévas:
P
g f 4S !
T=C3 ( = )PZO (4.6.6)
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Ottwg &x perpfioewv tijc Feppoywonrixdtmrog o Gygod eic v xAlpoxa
T*, &x viig $&odoewg (6) dbvarar vo dmoroyioddj i T el Exaotov onueiov
1iig xAMpanog T* xal Exopévag va edoeddj f| ovvdprmowg T =£(T*).
Eilg mepintwowy nagapayvnrinod dAarog, &vri tijg méocws Uneloépyerar
W Evtooig payvnuxo® medlov, 7| adwafarixy 8¢ dmopayvitio dviixahord
av Ghafatuxty Extovooty.



KE®AAAION V

OEMEAIQAEIZ EZIZQXEIZ KAl EEIZQIEIT TENIKHE IZXYOE
KAEIZTQN OAZEQN

§ 5.1. Oepediirdng EElowarg elg Evepyelaxiy dreixdvicty

Bewpricwpey Spotoyevig alotnua xAerotdv, dnhadn olvstnua drorerod-
pevov &x ds pdoews megifarlopévng dnd Toyydpata ddiaméoara el UAny.
Zuvdvaopdg tdv wdocwv (3.5.17 - 18) xai viic (4.2.23) 8{der dia to gv-
gtnua Toito tdg dEwodoeg

n—-1
dU =TdS — 2 X; dx; (5.1.1)
1

dU =TdS — PdV (6.1.2)

“Odoxdijowats tiig EEwodoewg (1) dider &g Avorv Elowory il poo@is :

U= U(S, b ST xn—l) : (5.1.3)

‘H tedevraia EEloworg dvopdlerar Seueliddne étiomais eis évepyetaxny
dreixbyiow, ol 88 Baowral 1di6tnTeg Taving elven ai dxéAovdor:

a) Al dvekdoror perafinval elvar 4 2vrgomia, d¢ pi) nAQAUNQPW-
T, xai of ragapogpwtikal Xy, . .., Xg-1."Anaoa ai dveEdptntol uetaPin-
Tal elvar iddtnreg Bntarixal. :

B) “H Eowtepunt) Evéoyera elvar suvdgnois Spotoyeviic mpdtov Baduod
81ov t@v dvebapriitav petufAntdv. Tobro sigoubnrer &x tob mpooderixod
yogaxtijpos tiig Eswrepuniic Evepyeiog. Oftwg ddv Jewpfowpev A Gxoupi avri-
Yoopa €vdg Spotoyevols ovathparos, of Tipal Tdv Extarixdy diothtwy Tob
ouvédov tdv A dviiyedpwv mordankacidlovial Ent tdv Gordudv A. ‘Enopé-
vwg &av ol dvekdonrow pevaBinral elg v éticwow (3) moAlamraciasdoiv
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gmi A, 1) dowvegut) dvépyera moldamdaoidleran &mi tov adrov Govdpdv, dn:
Aadn loyder:

AU(S, xq, -« « , Xa—1) = UQS, Axy, . - + , AXa) (5.1.4)

‘H tedevraio attm &Eiowoig dmoterel Gnddelbiv St 1) Eowreginn Evép-
yewa elvon Gpotoyeviic ovvdginaig mowtov Padpob tdv dveEopritwv peta-
BAntdv g (Bréne II. § 3).

y) "Eav 1) 8Eicwoig (3) elvar yvworr), oladinote paxgooxomixt sAngo-
ogta Gpogdoa el 10 olotnua tobto dUvataw va mooxvyn Ex tijg Fepelud--
dovg taving EEwedosws. Oltw, dua pegixfis magaywyloswg taving dg mEodg.
Exdotnv T®v dvekupritov petafinrdv, mpoxvmrovy ai dvratnal petofintal
T, X3, X3y + + + , Xn1 B¢ cuvagriioers tdv adtdv Gvelaprijtwv petafin-
v tii¢ depetuddovg EEodoews. [Tpoxvatovy dndadhy n EEwdoeig Tiig poo-
@fis :

aU
*§§=TE=“&Xp-~,xpo
(5.1.5)-
au .
8x; =—Xi=Xi(S x...,%) (i=1...,0—1)

Al 8Ewodotig (D) dmovedolv tag xarasranixds Etoddosis Tob cvothipa-

105, “Etegar xavactatwxal wodoelg dUvaviar va mportyovv did ovvdva-
opot tdv 8Eedoewv (3) xal (D).

"Eotw Spoloyevig clotnpa pé povadiuty Tagapop@tixiv cuvreraypé-
vy tov Syxov V. ‘H depeliddng &Eiowoig tob overipatog elvan:

U=US, V) (6.1.8).
ai 8¢ 8x ravtne mpoxvatovoo xavastatixal dEwodoeg AapBavopévng dn’ Sy

tiic (2) elvar ol:

(%)‘f T=T(S,V) (5.1.7),

( %)5 —P=P(S, V) (5.1.8)

*Edv dewgricwpev thv dElowaty (T) Aedvpévny g mpog S xai cvvdvdowpev
tavtny pé vy (8), Exopev iy EElowov:
(P, VvV, T)=0 (5.1.9)

7| Onola Gmotedel v whéov ovvidn natactatuxiy Elcwawv. *Avdloyos auv-
dvaopodg tdv Ehwomoewv (6) not (7) 8ider v ELiocworv:



